

**On a Fragment of the Institutionalization of  
Economic Sociology in Bulgaria**

**Dragomir Kolev Draganov**

Department of Economic Sociology, University of National and World Economy

**За един фрагмент от институционализацията на  
икономическата социология в България**

**Драгомир Колев Драганов**

Катедра „Икономическа социология“

Университет за национално и световно стопанство

**Author Note**

Dragomir Kolev Draganov  <https://orcid.org/0000-0001-8710-1629>

The author has no known conflict of interest to disclose.

Correspondence concerning this review should be addressed to Dragomir Kolev Draganov, Department of Economic Sociology, University of National and World Economy, email: [ddraganov@unwe.bg](mailto:ddraganov@unwe.bg)

**Бележки за автора**

Драгомир Колев Драганов  <https://orcid.org/0000-0001-8710-1629>

Авторът няма известен конфликт на интереси за разкриване.

Кореспонденцията относно този обзор да се адресира до Драгомир Колев Драганов, катедра „Икономическа социология“, Университет за национално и световно стопанство, email: [ddraganov@unwe.bg](mailto:ddraganov@unwe.bg)

**Abstract**

The text is an overview of conference proceedings named “50 years of the Department of Economic Sociology”, UNWE, published in 2025 by UNWE Academic Publishing House, edited by Georgi Petrunov, Todorka Kineva and Dragomir Draganov. Print-ISBN-13: 978-619-232-903-7, E-ISBN-13: 978-619-232-904-4. The overview argues that with its 105 papers and almost 1,400 pages, the collection can also serve as valuable documentary evidence of the history of sociology in Bulgaria, particularly the institutionalization of economic sociology in the country.

*Keywords:* department of economic sociology, institutionalization of economic sociology

**Резюме**

Текстът представлява обзор на сборник с доклади от конференция „50 години катедра „Икономическа социология“ към УНСС, публикуван през 2025 г. от Академично издателство на УНСС, под съставителството на Георги Петрунов, Тодорка Кинева и Драгомир Драганов. Print-ISBN-13: 978-619-232-903-7, E-ISBN-13: 978-619-232-904-4. В обзора се твърди, че със своите 105 статии и почти 1400 страници, сборникът може да служи и като ценно документално доказателство за историята на социологията в България, по-специално за институционализирането на икономическата социология в страната.

*Ключови думи:* катедра „Икономическа социология“, институционализиране на икономическата социология

**ARTICLE INFO:****Original Article****Received: 24, 06.2025****Revised: 10, 07.2025****Accepted: 29, 07.2025**

### За един фрагмент от институционализацията на икономическата социология в България

През 2025 г. се навършиха 50 години от създаването на катедра „Икономическа социология“ в Университета за национално и световно стопанство. Юбилеят бе почетен чрез мащабно събитие, проведено на 29 април 2025 г. в сградата на университета, на което членовете на катедрата приветстваха над 300 участници – сред тях преподаватели и изследователи от няколко университета и научни института, студенти, докторанти, представители на публичната власт и структурите на гражданското общество. Обявен като научна конференция, форумът обаче не остана затворен в традиционните рамки на подобен тип събития. Превес бе даден на дискусии със заинтересованите страни по актуалните предизвикателства пред академичната социология у нас и нейния принос за разрешаване на социалните проблеми. Така наред с ректора и ректорското ръководство, сред изтъкнатите гости на честванията бяха и двама действащи министри – министърът на правосъдието г-н Георги Георгиев, включил се в дискусията за значението на научното знание за намиране на подходящ отговор на феномена за насилието над жени, и министърът на образованието и науката г-н Красимир Вълчев, който взе участие в дебата за предизвикателствата пред осигуряване качеството на обучението по социология в България.

Сборникът „50 години катедра „Икономическа социология“ до голяма степен представя фокуса и динамиката на събитието. Със своя внушителен обем от близо 1400 страници, в ръцете на изкушените от „социологията на социологията“ сборникът може да е и ценно документално доказателство за историята на социологията в България, в частност – за институционализацията на икономическата социология у нас.

В съдържателен план сборникът се състои от две части.

В първата са поместени 105 от поздравителните адреси, получени по повод юбилея. В тях личат приветствията не само на колеги и съмишленици на катедрата от академичната общност. Там са и тези, адресирани от множество органи и организации от публичната власт и структури на гражданското общество, с които катедрата и е била в активно взаимодействие в един или друг момент от своята 50-годишна история.

Втората част на сборника съдържа общо 105 доклада, обособени в осем тематични области, а именно: отношенията между икономическа наука и практика и социология, институции и публични политики, икономическо образование и обучение, трудът и

дигиталната революция, бизнес, индустрии и мениджмънт, криминална икономика и насилие, миграция и интеграция, качество на живот и здравеопазване. В много голяма степен тези тематични фокуси кореспондират с акцентите в съвременния дебат в професионалната общност на икономическите социолози относно това какви са необходимите траектории в развитието на дисциплината, за да може постиженията ѝ в рамките на класическата традиция и т.нар. „нова социологическа социология“ да устоят на сблъсъка с моделите на трансформиране на икономическите системи, глобализацията и дигитализацията и свързаната с тях институционална промяна, моделите на преформатиране на социалната „отговорност“ на икономическите агенти и др., при това в условия на засилена инструментализация на университетите и корпоратизация на висшето образование.

Също така си заслужава да се отбележи, че измежду авторите на докладите са и над 20 докторанти и над 20 студенти, което е силен атестат за начина, по който честванията на юбилея са допринесли към целите за подобряване качеството на обучението в Университета за национално и световно стопанство, давайки възможност на обучаемите за творческа изява и подобряване видимостта им като бъдещи и настоящи изследователи, усвояване на умения за академично писане, работа в научен колектив, както и представяне на резултати от собствени изследвания на научни форуми.

Водещият доклад в сборника е този на доц. д-р Андрей Нончев (2025), ръководител на катедра „Икономическа социология“ в периода между 2012-2022 г. Посветен на утвърждаването, достиженията и предизвикателствата пред съвременната българска икономическа социология, текстът на Нончев привежда доказателства, че от създаването на катедрата академичният ѝ състав има немалко приноси към развитието на научното знание в ключови за новата икономическа социология теми. С малки изключения, сред подобрите от Нончев публикации на членове на катедрата преобладават такива, датиращи от първите две десетилетия на XXI век, като по този начин се дава по-задълбочен поглед към новото знание и творчеството на настоящите членове на нейния академичен състав. В този смисъл библиографичната справка за приноса на катедрата към развитието на научното знание в идентифицираните от самия Нончев тематични области заслужава да бъде разширена, например по повод неравенството (Tosheva et al., 2016; Krasteva et al., 2018) и конфликтите (Brestnichka, 2025a; Kineva, 2021a; 2021b; 2021c; Yanev, 2025), постсоциалистическите общественно-

икономически трансформации (Stoyanov, 2008; Medarov, 2016; 2021), неформалната и незаконната икономика (Petrunov, 2023; 2024; 2025; Stamenkov & Petrunov, 2025), културата и икономиката (Sdrolias et al., 2017), миграцията и интеграцията (Vankova & Draganov, 2022; Brestnichka, 2025b).

Трансформациите в предметната област на икономическата социология и връзката ѝ със сходни науки в образователен, в научноизследователски, и защо не – в публичен, контекст, е тема, която ясно изпъква при прочита на част от докладите в сборника. Тази линия започва още с доклада на проф. д.с.н. Духомир Минева за т.нар. „трети участник“, преднамерено деформиращ взаимодействието между социологията и икономиката (Minev, 2025) и достига своята кулминация в апела за формиране на критичен дисциплинарен подход към икономическите реалности (Misheva, 2025), включително чрез конструиране на подходящи изследователски инструменти (Medarov, 2025), анализ на динамиките при възпроизводството на самата професионална общност на социолозите (Hristova, 2025a; 2025b), прилагане на съвременни методи за преподаване и въвличане на самите студенти в процеса (Nikova, 2025). Разпознаване централното място на студентската общност при адаптиране на академичната икономическа социология към новите реалности е проблем, по повод на който членове на катедрата вече са работили в неотдавнашни свои емпирични изследвания (Stoilova & Kineva, 2023).

Друг заслужаващ внимание акцент е големият брой доклади, представящи резултати от научноизследователски проекти, в чието осъществяване катедра „Икономическа социология“ има водеща роля. Такива са например финансираните от Фонд „Научни изследвания“ проект „Насилие над жени: типологизации, социални и икономически последици“ по Договор № КП-06-Н75/2 от 7 декември 2023 г. с ръководител проф. д-р Георги Петрунов (Stoilova, 2025a; Petrunov, 2025; Draganov, 2025a; Marangozova, 2025; Trifonov, 2025), проект „Институции и социално изключване: изследване на институционалните логик, които блокират участието в обществото“ по Договор № КП-06-Н75/5 от 7 декември 2023 г. с ръководител проф. д-р Вера Стоилова (Stoilova, 2025b; 2025c; Kineva, 2025; Draganov, 2025b) и проект „Изследване на социалните нагласи към бежанци и търсещи закрила: българският модел“ по Договор № КП-06-Н75/15 от 15 декември 2023 г. с ръководител проф. д.с.н. Елка Тодорова, както и посветеният на професионалната реализация и качеството на обучението на студентите проект с ръководител доц. д-р Тодорка Кинева, финансиран със средства от целева

субсидия за научноизследователска дейност на Университета за национално и световно стопанство по договор № НИД НИ – 21/2024/ В (Draganov, 2025с).

В заключение, описаното по-горе дава достатъчно основание да се защити тезата, че сборникът “50 години катедра „Икономическа социология“ е не само една достъпна за широката общественост и академичната общност колекция от доклади, отбелязващи проведената научна конференция, а нещо повече – това е ценен и от изследователска гледна точка фрагмент от институционализацията на икономическата социология в България.

Какви са мотивите за подобно твърдение?

На първо място, фактът, че сборникът е посветен на 50-годишнината на, според доц. д-р Андрей Нончев, „най-старата самостоятелна катедра в Източна Европа“ (Nonchev, 2025, с. 149), показва, че развитието на икономическата социология в България като че ли е преминало етапа на натрупване на знание, развитие на инструментариума и завършване на процеса на дисциплинарната сегментация (в случая – отделяне от академичната политическа икономия). С формирането на самостоятелно звено е станало възможно не само формализиране на процеса по предаване на професионално знание, но и формиране на професионална общност. Както твърди Нончев, „в работата на катедрата са участвали и над 50 професори, доценти и асистенти от УНСС и около 100 хонорувани преподаватели“ (Nonchev, 2025, с. 149).

На второ място, друго заслужаващо внимание обстоятелство е, че в сборника присъстват 105 поздравителни адреса, включително от институции на държавната власт и гражданското общество на най-високо равнище. Това подсказва, че професионалната общност, развила се в рамките на катедрата, не е пренебрегвала нито обществената роля на висшето образование, нито важността да се поддържа конструктивно сътрудничество с външните заинтересовани страни за стимулиране развитието на звеното. С други думи, в този си вид сборникът може да бъде разглеждан и като доказателство за съществуването на динамична професионална общност, отворена към заобикалящата среда и намираща се в активно взаимодействие с нея.

На трето място, вече бе отбелязано по-горе, че немалка част от докладите са с автори студенти и докторанти, наравно с представители на академичната сфера с десетилетен опит. Това също има отношение към характеристиките на процеса на

институционализация на икономическата социология и показва, че в академичната среда преносът на знание продължава да се развива.

На четвърто място, фактът, че много от докладите представят резултати от научноизследователски проекти има пряко отношение към горния извод. Той може да бъде анализиран като елемент от един по-широк (няма да е пресилено да се каже – глобален) процес на трансформация на университетската наука, от който катедра „Икономическа социология“ не стои изолирана. По-конкретно, има се предвид не само намиране на повече начини за интегриране на теоретичното познание при формулиране на практически решения на важни обществени предизвикателства, но и постигане на по-силно присъствие на резултатите от научните изследвания в учебния процес, наред с подчертан уклон към квантифициране на оценката на качеството на обучението.

Накрая, обстоятелството, че между кориците на сборника място намират 105 научни доклада като че ли до известна степен запълва липсата на специализирано научно списание, в което професионалната общност на икономическата социология може да бъде въвличена в регулярен научен дебат за историята, настоящето и бъдещето на дисциплината, за нейните постижения и за предизвикателствата пред нея. Това също може да бъде важен извод за етапа на институционализация на дисциплината у нас. Без да се отклоняваме съществено от темата си заслужава да отбележим, че това не е специфично български феномен – и в международен план списанията в областта на икономическата социология не са толкова много. Дали това е резултат от действията на „третия участник“, както би казал проф. дсн Духомир Минев (2025), ще оставим на читателите на сборника да преценят, но от друга страна за развитието на дисциплината не бива да се подценява значимостта от съществуването на институционална среда, благоприятстваща по-голямата видимост на научните изследвания и стимулираща формирането на критично знание за социалните детерминанти на икономическия живот и за неговите социални последици.

Може да се допусне, че това са някои от важните въпроси, имащи отношение към развитието на икономическата социология в България. А безспорно сборникът „50 години катедра „Икономическа социология“ предлага на онези, които ще се престрашат да разлистят неговите близо 1 400 страници, немалко възможности да формират своя аргументирана перспектива по тях.

**Използвана литература**

- Brestnichka, M. (2025a). Koga momichetata sa zhertvi? Danni za nasiliето nad zheni pod 18 godini v Bulgaria. [When do girls become victims? Data on violence against women under 18 in Bulgaria]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]. (pp. 1071-1084). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Brestnichka, M. (2025b). Nepridruzenite detsa bezhantsi v Bulgaria. [Unaccompanied Refugee Children in Bulgaria]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 1213-1224). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Draganov, D. (2025a). Nasilie i tormoz na rabotното myasto: nyakoi kontseptualni vaprosi. [Violence and Harassment in the Workplace: Some Conceptual Issues]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 1058-1070). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Draganov, D. (2025b). Zaeti, vapreki tova izklyucheni: Kogato da imash platena rabota ne e dostatachno. [Employed, yet excluded: When having a paid job is not enough] In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 361-374). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Draganov, D. (2025c). Doverieto v uchenite kato izmeritel na kachestvoto na vissheto obrazovanie [Trust in scientists as a measure of the quality of higher education]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 600-610). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Hristova, M. (2025a). Tendentsii v disertatsionnata deynost v nauchno napravlenie 3.1. „Sotsiologia, antropologia i nauki za kulturata“ prez poslednite 35 godini. Kolichestveni

- aspekti [Trends in dissertation activity in scientific field 3.1 "sociology, anthropology and cultural sciences" over the last 35 years. Quantitative aspects]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 666-700). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Hristova, M. (2025b). Kariera i akademichno izrastvane na uchenite s nauchna stepen „Doktor“ po profesionalno napravlenie 3.1 „Sotsiologia, Antropologia i nauki za kulturata“. [career and academic growth of scientists with a scientific degree of „doctor“ in the professional field 3.1 „sociology, anthropology and cultural sciences“]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 807-828). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Kineva, T. (2021a). Vaksinite sreshtu Kovid-19 prez pogleda na bulgarskite grazhdani. [Vaccines against COVID-19 through the eyes of Bulgarian citizens]. *Ikonomicheski i sotsialni alternativni*, 4, 63-71. <https://doi.org/10.37075/ISA.2021.4.05>
- Kineva, T. (2021b). Possibilities for overcoming COVID-19 – sociological analysis. *Sociološki pregled*, 55(1), 174-194. <https://doi.org/10.5937/socpreg55-30310>
- Kineva, T. (2021c). Problemi i predizvikatelstva pred savremennoto balgarsko semeystvo s detsa. [Problems and challenges to the modern Bulgarian family with children]. *Problemi na postmodernostta*, 11(2), 124-136. <https://doi.org/10.46324/PMP2102124>
- Kineva, T. (2025). Uchilishteto kato “vklyuchvashta” institutsia. [The school as an "inclusive" institution]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia* [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 350-360). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Krasteva, V., Jeliaskova, M., & Draganov, D. (2018). *Young adults in insecure labour market positions in Bulgaria—The results from a qualitative study*. EXCEPT Working Papers. <https://www.econbiz.de/Record/young-adults-in-insecure-labour-market-positions-in-bulgaria-the-results-from-a-qualitative-study-krasteva-veneta/10011816247?sid=1330164271>

- Marangozova, G. (2025). Onlayn nasiliето nad zheni. [Online violence against women]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 1153-1164). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Medarov, G. (2025). Psihologiya, ikonomika i vizualizatsiya na danni v rannata sotsiologiya na U.E.B. Dyu Boys. [Psychology, economics and data visualization in the early sociology of w.e.b. du bois]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 234-241). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Medarov, G. (2016). When is Populism Acceptable? The Involvement of Intellectuals in the Bulgarian Summer Protests in 2013. *Contemporary Southeastern Europe*, 3(2), 67-86.
- Medarov, G. (2021). The Roots of the Moralization of Politics in Post-1989 Bulgaria and What It Means for the Left. In A. Gagyı, & O. Slačálek (Eds.), *The Political Economy of Eastern Europe 30 years into the 'Transition'* (pp. 187-203). Palgrave Macmillan. [https://doi.org/10.1007/978-3-030-78915-2\\_11](https://doi.org/10.1007/978-3-030-78915-2_11)
- Minev, D. (2025). Razvitiето na otnosheniyata mezhdu ikonomiks i sotsiologiya: Tretiyat uchastnik v tyah. [The development of the relationship between economics and sociology: The third participant in them]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 181-206). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Misheva, M. (2025). Ikonomicheska sotsiologiya 5.0 – svyat, naselen s demoni (po K. Seygan). [Economic sociology 5.0 - the demon haunted world of C. Sagan] In G. Petrunov, Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 222-233). Akademichno izdatelstvo – UNSS
- Nikova, D. (2025). Savremenni metodi na prepodavane v universitetskoto obrazovanie. [Contemporary methods of teaching in university education]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot*

- nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 585-593). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Nonchev, A. (2025). Savremennata balgarska ikonomicheska sotsiologia: utvarzhdavane, dostizheniya, predizv[50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference], ikatelstva [Contemporary Bulgarian economic sociology: foundation, achievements, challenges]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 147-180). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Petrunov, G. (2025). Za sotsialното znachenie na prostitutsiata. [On the social meaning of prostitution]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 1023-1033). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Petrunov, G. (2023). Prostitution and public policy in post-socialist Bulgaria. *Croatian Political Science Review/Politička Misao: Časopis za Politologiju* 60, 11–34. <https://doi.org/10.20901/pm.60.4.01>
- Petrunov, G. (2024). Public attitudes towards prostitution in Bulgaria in the context of social and legal neglect. *Sociologija*, 66(3), 429-450. <https://doi.org/10.2298/SOC2403429P>
- Petrunov, G. (2025). Cultural, ideological and structural conditions contributing to the sustainability of violence against women: the case of Bulgaria. *Social Sciences*, 14(8), 488. <https://doi.org/10.3390/socsci14080488>
- Sdrolias, L., Anyfantis, I., Koukoubliakos, I., Nikova, D., & Meleas, I. (2017). The importance of human resource management for the development of an effective corporate culture in hotel units. Tourism, culture and heritage in a smart economy: *Third International Conference IACuDiT, Athens 2016*, (pp. 183-188). Springer International Publishing.
- Stamenkov, R., & Petrunov, G. (2025). The vulnerability of migrants from Bulgaria to human trafficking for labor exploitation. *Dve Domovini*, 61. <https://doi.org/10.3986/2025.1.6>
- Stoilova, V., & Kineva, T. (2023). The new pandemic normal through the eyes of Bulgarian students. *Strategies for Policy in Science & Education*, 31, 85-94.
- Stoilova, V. (2025a). Nasilie i pol: sotsiologicheski prohit. [Violence and gender: a sociological perspective]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini*

- katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 1034-1046). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Stoilova, V. (2025b). Pazarat kato “vklyuchvashta” institutsia. [Market as an “inclusive” institution]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 341-349). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Stoilova, V. (2025c). Integrirashkata rolya na darzhavata. [The Integrating role of the state]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 321-330). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Stoyanov, A. (2008). Administrative and political corruption in Bulgaria: Status and dynamics (1998-2006). *Romanian Journal of Political Science*, 1, 5-23.
- Tosheva, E., Tasseva, I., Draganov, D., & Boshnakov, V. (2016). Effects of changes in tax-transfer system on households income distribution in Bulgaria: simulation analysis using EUROMOD for 2011-2015. *Economic Thought Journal*, 5, 72-91. <https://etj.iki.bas.bg/storage/app/uploads/public/62f/b60/075/62fb600758d3d060097108.pdf>
- Trifonov, T. (2025). Zhenite i momichetata kato obekt na nasilie v Bulgaria. [Women and girls as objects of violence in Bulgaria]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference]* (pp. 1142-1152). Akademichno izdatelstvo – UNSS.
- Vankova, Z., & Draganov, D.K. (2020). Migrants’ access to social protection in Bulgaria. In J. M. Lafleur, & D. Vintila (Eds.), *Migration and Social Protection in Europe and Beyond I* (pp. 65-80). IMISCOE Research Series. Springer. [https://doi.org/10.1007/978-3-030-51241-5\\_4](https://doi.org/10.1007/978-3-030-51241-5_4)
- Yanev, N. (2025). Zemno pravosadie v sveta na mistichnoto: Protsesat sreshu “Varkolaka ot Bedburg” prez 1589 g. [Human justice in a mystic world: the trial against the „werewolf of Bedburg“ in 1589]. In G. Petrunov, T. Kineva, & D. Draganov (Eds.), *50 godini*

*katedra Ikonomicheska sotsiologia: Sbornik s dokladi ot nauchna konferentsia [50 years of the Department of Economic Sociology: Proceedings of a scientific conference] (pp. 1085-1103). Akademichno izdatelstvo – UNSS.*